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-ARRIVANO I KIT SCUOLA PERSONALIZZATI A 25 EURO- 

A cura di Redazione 

Arriva il kit scolastico personalizzato e a prezzo limitato. L'iniziativa, promossa dalla Federcartolai, viene ripetuta quest'anno per la seconda volta e coinvolge tutte le cartolerie sparse sul territorio nazionale, col supporto dell'Unione Italiana Genitori. 

Corredo completo di materiale scolastico, dallo zaino al diario, dal quaderno alla cancelleria, a un prezzo massimo di 25 euro. 

In pratica, gli studenti potranno acquistare zaino e astuccio neutri, personalizzandoli con i tanti prodotti disponibili tutto l'anno in cartoleria (colori, decalcomanie, gadget, spille, glitter, stemmi, ecc.).

Sul portale www.prodottiscuola.it è possibile avere informazioni su tutte le tipologie di prodotti scolastici. 
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Nello stesso sito è inoltre possibile vedere degli esempi di come sia possibile personalizzare gli zaini, forniti dai ragazzi dello IED di Roma - Istituto Europeo Design, dove 45 giovani stilisti hanno dato il via all'iniziativa hanno realizzato in una notte campioni di zaini personalizzati. 

In dettaglio, lo scuola kit contiene: 
- per le scuole superiori due proposte alternative. 
Assortimento A: diario, 4 quaderni formato A5 (2 a righe e 2 a quadretti), 2 matite, 2 penne sfera, gomma per cancellare, valigetta polionda con un prodotto integrativo a scelta tra: kit informatica (composto da 10 cd-rom), calcolatrice scientifica tascabile o zainetto tempo libero; 
Assortimento B: Pen Drive USB da 128 MB, 4 quaderni formato A5, 2 matite, 2 penne sfera, gomma per cancellare, valigetta polionda. 

Scuola kit è reperibile, fino a esaurimento scorte, presso le cartolerie che espongono le apposite locandine; inoltre sui siti www.prodottiscuola.it e www.cartoleriaitalia.it si possono individuare i recapiti per provincia dei punti vendita in cui è possibile acquistare i kit. 
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