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	Il presidente della Provincia di Roma, Enrico Gasbarra e l'assessore provinciale alle Politiche della Scuola, Daniela Monteforte presentano il 'Kit Scuola' per gli studenti delle scuole superiori di Roma e provincia. 
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Il presidente della Provincia di Roma, Enrico Gasbarra e l'assessore provinciale alle Politiche della Scuola, Daniela Monteforte presentano il "Kit Scuola" per gli studenti delle scuole superiori di Roma e provincia. 
L'Amministrazione provinciale promuove per l’inizio del prossimo anno scolastico 2005-2006 un’iniziativa per favorire l’acquisto a prezzo ridotto, da parte degli studenti, di alcuni prodotti informatici e di cartoleria di uso scolastico. Il Kit Scuola a 25 Euro, sarà disponibile in tutti i negozi che aderiranno all’iniziativa. L'elenco completo dei punti vendita verrà pubblicato sul sito ufficiale della Provincia di Roma: www.provincia.roma.it
Sostengono il progetto la Confesercenti Provinciale di Roma, la Confcommercio (Asso Cart), la Coop, la Lega Coop, Panorama, la GS franchising Gruppo Luciani, la Conad del Tirrenno-Civitavecchia zona industriale e la Conad Pac 2000 di Fiano Romano.

I Kit Scuola sono disponibili in due moduli:

Modulo 1 Comprende: 

n. 1 diario
n. 4 quaderni f.to A5 (2 a righe + 2 a quadretti)
n. 2 matite
n. 2 penne sfera
n. 1 gomma
n. 1 valigetta polionda

Inoltre, a scelta, uno dei seguenti prodotti:
n. 1 Kit informatica composto da 10 CD-Rom
n. 1 calcolatrice scientifica
n. 1 Zainetto da tempo libero

Modulo 2 comprende:

n. 1 Pen Drive da 128Mb
n. 4 quaderni f.to A5 (2 a righe + 2 a quadretti)
n. 2 matite
n. 2 penne sfera
n. 1 gomma
n. 1 valigetta polionda o n. 1 Zainetto da tempo libero


Le aziende commerciali e le associazioni di categoria che hanno aderito a questa iniziativa si sono impegnate a sostenere e patrocinare l’iniziativa "Kit Scuola" presso tutti i negozianti, associati operanti a Roma e in tutti i Comuni della Provincia. 
Gli esercizi commerciali che aderiranno all’iniziativa forniranno, inoltre, con la valigetta polionda, il tagliando che rilancia nelle scuole il Servizio SMS studenti della provincia già sperimentato con successo nella nei due precedenti anni scolastici.
In questo contesto l'assessorato provinciale alle Politiche della Scuola promuove anche una sottoscrizione a favore degli interventi delle popolazioni di alcuni paesi africani in materia di educazione.
I negozi e gli esercizi commerciali presso i quali sarà possibile acquistare il Kit-Scuola e che aderiranno alla sottoscrizione posizioneranno all'interno degli spazi di vendita un apposito contenitore predisposto e consegnato a cura della Provincia all'interno del quale verranno raccolte le offerte dei ragazzi.
Le somme raccolte verranno devolute a favore di progetti di formazione e di educazione scolastica in:
·Etiopia : progetto per favorire l'accesso al sitema educativo di 2 mila bambini e per la ristrutturazione di una scuola elementare a Kunni. I costi da affrontare sono: 7 mila euro per la ristrutturazione, 3 mila euro per i testi scolastici e 2 mila euro per le divise degli alunni. 
·Repubblica Centroafricana: progetto per la gestione di un complesso scolastico che comprende la scuola materna, elementare e media per la popolazione dei pigmei. Il progetto può essere sostenuto un tantum con una spesa di 2.500 euro, con un sostegno alle normali attività della scuola materna con 7.500 euro e per il sostegno alla scuola media ed elementare per i pigmei con 10 mila euro.
·Rwanda : progetto di gemellaggio tra le scuole superiori della provincia di Roma e le secondarie della provincia di Kibungo per favorire la conoscenza reciproca sui temi della pacee dell'educazione. Costo complessivo dell'iniziativa 4 mila euro.
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